

В диссертационный совет 24.2.353.04
на базе ФГБОУ ВО «Орловский
государственный университет
им. И.С. Тургенева»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Рябченко Алексея Александровича** на тему:

**«Развитие инструментального обеспечения мониторинга
сбалансированного социально-экономического развития региона»,**

представленной на соискание ученой степени кандидата

экономических наук по специальности –

5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)

В современных экономических условиях одной из важнейших задач государства является сокращение бюджетных расходов при условии сохранения и повышения количества и качества социальных услуг населению. Очевидно, что решению данной задачи способствует деятельность системообразующих предприятий, мониторинг деятельности которых является важным элементом для обеспечения устойчивого и сбалансированного развития регионов. Современная теория и практика, хотя и продвигаются в этом направлении, однако все еще не достигли полной согласованности в применении теоретических концепций на практике. В связи с этим исследование системообразующих предприятий и их влияния на сбалансированное социально-экономическое развитие региона остается актуальной темой, внимание к мониторингу системообразующих предприятий в контексте сбалансированного социально-экономического развития региона весьма обоснованным, а разработка более точных инструментов для мониторинга и анализа системообразующих предприятий, позволит обеспечить устойчивое развитие регионов и благополучие населения.

Анализ автореферата позволил выделить ряд положительных моментов и достижений диссертанта, отраженных в автореферате. В частности, сформирован диагностический инструментарий оценки сбалансированности социально-экономического развития региона; разработана концептуальная модель регионального мониторинга деятельности системообразующих предприятий, которая, в отличие от существующих, структурирована по основным теоретико-методическим блокам и обеспечивает формирование устойчивости функционирования таких предприятий, что позволяет достигать сбалансированность социально-экономического развития региона как в текущий момент, так и на перспективу.

Практическое применение п. 5 научной новизны (с. 8 автореферата) позволит при проведении мониторинга реализации управления денежными потоками системообразующих предприятий контролировать устойчивость ключевых предприятий с целью достижения сбалансированности социально-экономического развития региона и выработки мероприятий для обеспечения равновесия всех параметров в регионе.

Научной ценностью является то, что полученные автором выводы и рекомендации могут найти применение для совершенствования теоретико-методической базы по развитию инструментального обеспечения мониторинга сбалансированного социально-экономического развития региона.

Хотелось бы отметить в качестве замечаний, что:

в работе предложена концептуальная модель реализации регионального мониторинга деятельности системообразующих предприятий, структурированная на основе ключевых теоретико-методических блоков. Осуществление регионального мониторинга деятельности системообразующих предприятий на основе предложенной концепции способствует формированию устойчивости функционирования ключевого предприятия и достижению сбалансированности социально-экономического развития региона как в текущий момент, так и на дальнейшую перспективу (рис. 2, с. 13). Требуется пояснить характеристику «Подготовительного этапа» регионального мониторинга состояния системообразующих предприятий;

проведенный анализ категориально-понятийных основ социально-экономического развития региона, регионального мониторинга и роли системообразующих предприятий позволил автору уточнить экономическое содержание категории сбалансированное социально-экономическое развитие региона. Для большей весомости аргументов авторской позиции следовало бы привести рассмотренные теории и концепции сбалансированного регионального развития и аргументировать их выбор.

Отмеченные замечания не снижают уровня полученных практических и научных результатов проведенных исследований.

Автореферат Рябченко А.А. показывает, что диссертационная работа на тему: «Развитие инструментального обеспечения мониторинга сбалансированного социально-экономического развития региона» выполнена в соответствии с пп. 1.1. «Теория пространственной и региональной экономики»; пп. 1.3. «Региональное экономическое развитие и его факторы. Проблемы сбалансированности регионального развития. Сбалансированность региональных социально-экономических комплексов»; пп. 1.6. «Мониторинг социально-экономического развития регионов. Региональная экономическая динамика», является законченной научно-квалификационной работой и

соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым ВАК России к кандидатским диссертациям, может быть рекомендована к защите, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (Региональная экономика).

заместитель директора,
профессор кафедры менеджмента,
туризма и гостиничного бизнеса
Севастопольского филиала
РЭУ им. Г.В. Плеханова,
доктор экономических наук
(08.00.05), доцент

Нехайчук Дмитрий Валериевич



Контактные данные:

Севастопольский филиал
РЭУ им. Г.В. Плеханова,
ул. Вакуленчука, 29, корп. 4
г. Севастополь, РФ
e-mail: dimchikn@mail.ru
телефон: +7 978 81 00 326